
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 215
van YVES BUYSSE
datum: 28 februari 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Erfgoedpremies  -  Wachttijden bij toekenning

Lokale besturen bezitten vaak onroerend erfgoed. Dat kan gaan van gebouwen en 
kapelletjes tot (restanten van) schepen enzovoort. Om dergelijk erfgoed te onderhouden 
zijn soms vrij aanzienlijke budgetten noodzakelijk. Wanneer er sprake is van een officiële 
erkenning als erfgoed, kan een lokaal bestuur uiteraard een beroep doen op premies om 
de onderhoudskosten behapbaar te maken.

Het toekennen van dergelijke premies kent echter een groot nadeel: de tijdsduur. Door 
het aanzienlijk aantal aanvragen voor dergelijke premies bestaat er een wachtlijst. 
Hierdoor kan het in de realiteit soms jaren duren vooraleer een lokaal bestuur een 
premie ontvangt. De oplopende wachttijd zorgt er in veel gevallen voor dat ook de 
renovatiekosten (exponentieel) stijgen. 

Het premiebedrag stijgt echter niet nadat dit werd vastgesteld. Hierdoor worden lokale 
besturen vaak geconfronteerd met een sterk opgelopen eigen deel van de 
renovatiekosten en moet gezocht worden naar extra middelen. Deze middelen gaan dan 
vaak ten koste van andere investeringen, waardoor de lokale besturen soms moeilijke, 
zelfs vervelende keuzes moeten maken. Inwoners tolereren immers niet dat (historisch) 
erfgoed verloedert, maar evenmin dat de renovatie ten koste gaat van investeringen in 
verkeersveiligheid of dienstverlening.

1. Zal de minister initiatieven nemen om de toegenomen kosten voor renovatie tussen 
vaststelling van de premie en de uiteindelijke uitbetaling te drukken voor de lokale 
besturen? Zo ja, welke initiatieven en op welke termijn? Zo niet, waarom niet?

2. Welke initiatieven zal de minister nemen om de tijd tussen het vaststellen van de 
premie en de uiteindelijke uitbetaling te herleiden naar een meer aanvaardbare 
periode?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (215), Matthias Diependaele 
(250).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 215 van 28 februari 2023
van YVES BUYSSE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


